

马大哈考生多,阅卷老师惋惜:不少学生因字迹潦草丢分

# 中考语文数学平均分预计都比去年高

今年合肥市中考阅卷工作将于6月22日结束,目前进度已经过半。哪些题容易丢分?考生们作文写得好吗?试卷上有没有大家都容易犯的错误?记者昨天对中考阅卷合肥一中阅卷点进行了实地探访。



中考阅卷现场

## 看点一

### 一道题最多有四位老师批阅,安全系数绝对高

下午3:30,合肥一中阅卷点里静悄悄的,没人会猜到25000多名中考考生的命运正在这里不声不响地被书写。

“别说手机,老师连水杯都不准带进机房,阅卷过程更是绝对保密。”合肥市考试院工作人员说。

据介绍,今年的网上评卷实行“四评制”,即每个考生的答题卡至少经过两位老师评阅,如果评分差超过一定数值,第三位老师将介入评分;如果分数误差还是过大,则会由评卷组长最终“定夺”,确保今年中考评卷更为公平公正。

## 看点二

### 考生热衷“套模板”,不少作文“千人一面”

今年的中考作文题的题目为:那段\_\_\_\_的日子,从“温暖、孤单、自由、烦心”四个词中选一个填入空白处写作。大家都说今年的作文选材宽泛又贴近生活,但考生的写作情况却让阅卷老师有些头疼。

好几位正在评阅作文的老师都表示,虽然作文题不容易跑题,选择余地也比较大,但不少考生热衷“套模板”,让阅卷老

师笑称“好像看了很多篇,又好像只看了一篇”。

“这说明学生的生活体验欠缺,很多作文的选材都是大同小异。还有个别考生审题不清,自己填了个词语,导致失分很多。”语文阅卷组张老师支招称,在作文写作上,只有切入点小、感情饱满、语言生动的作文,才有可能获得高分。

## 看点三

### “马大哈”挺多,字迹潦草丢分较可惜

字迹工整的重要性并非只体现在作文上。张老师透露说,这次语文试卷上有10分的古诗文默写,不少考生就因为字迹潦草难辨,在这道题上丢了分。类似情况在数学试卷上亦有出现,“2、3两个数字写得让人难以分辨”。

“建议今后中学每周至少要开设一节

写字课。”张老师惋惜地表示,虽然今年语文分数应该比去年略高,但不少考生因为字写得不好而丢分实在很可惜。

除了字写得比较潦草,还有很多“马大哈”遗漏了数学试卷主观性试题里的一些小问题。“这在今年的试卷中具有普遍性,真是让老师想给分都难。”数学阅卷组孙老师说。

## 看点四

### 数学平均分预计110分,考生易忽视“分类讨论”

“今年数学的平均分应该在110分左右,比去年有所提高。”孙老师表示,从目前阅卷的情况来看,今年数学试题与往年难度相当,除了压轴题对一些成绩中等偏下的考生来说较难,总体做起来比较得心应手。

不过孙老师也表示了担忧。“一些考生思维缜密性不强,对于一些推理性的试题,容易‘想了这头忘那头’,分类讨论的

意识也不强。”

据透露,今年中考阅卷工作预计在22日可以完成,考生这两天可以在学校模拟网上填报志愿,以期7月1日至9日的正式填报。“由于今年是首次实行网上填报,考生在填报时一定要注意信息的准确性。”合肥市考试院工作人员提醒说。

记者 李皖婷/文 程兆/图

## 2013年安徽公务员面试今开考

记者昨日探访公务员省考面试考点,周边宾馆一房难求

从今日起到6月24日,2013年全省考试录用公务员面试将在全省各地统一举行。昨日,记者在省直考点安徽工商管理学院看到,面试考场已经布置完毕,许多外地考生赶到合肥前来熟悉考场。

记者从省直考点现场了解到,该考点共设置4个候考室,20个考场,分布在该校1~6楼。

### 未来几天周边宾馆一房难求

尽管考点并不允许考生进入,但门外依旧聚集了众多考生及家长前来熟悉交通路线和考点环境。

由于报考省直岗位的考生都要来合肥参加面试,在熟悉考点的考生中,还有不少人拖着行李。

“我刚下长途汽车,周边的宾馆都满了,我只好先来看过考场,再去远一点的地方找宾馆了。”来自蚌埠的考生小汪告诉记者。

“是的,现在周边1里路以内恐怕是找不到住的地方了,我前两天就从网上预订,但都没预订到。现在只能求助在合肥的同学了。”几位考生上来附和道。

### 部分职位采取无领导小组讨论

据了解,在面试中,省监狱管理局部分职位,采取无领导小组讨论的面试方法,其他职位采取结构化面试的方法进行。

面试题本由省公务员主管部门统一命制,满分100分。结构化面试全省每天使用同一题本,每天8:00开始,每人面试

时间为20分钟,同一职位的面试人员在同一天内面试。

参加面试的人员须持《面试通知书》、笔试准考证、本人有效居民身份证于面试当天7:30之前到指定地点报到,接受统一封闭管理,采取抽签办法确定面试人员面试的顺序。

### 面试成绩将当场向考生公布

据考务人员介绍,面试中,每个考官组由7名考官组成,其中主考、副主考各1名,同时设监督员、计分员、计时员各1名和考生引导员等其他工作人员若干名。

对考官评出的分数,去掉一个最高分和一个最低分后得出的平均分数,即为该面试人员的面试成绩。面试成绩经现场监督人员签字确认后,由主考审核签字,当场向面试人员公布。

据悉,面试前,考生应将本人的有关证件交工作人员核验,并在考生候考室候考,报考同一招考部门的考生按有关规则抽签确定参加面试的顺序。考生面试过程中不得介绍本人姓名,只能说明抽签顺序号。  
记者 祝亮

## 破除户籍限制,全纳入扶持范围

我省欲实施离校未就业高校毕业生就业促进计划

昨日,省人社厅公布文件,决定从即日起开始实施离校未就业高校毕业生就业促进计划。在这一计划中,外省籍离校未就业毕业生在我省有就业意愿均可纳入本地公共就业服务和扶持范围,享受和本地毕业生同等待遇。

### 年前让就业率达到90%以上

省人社厅表示,为了让更多走出校门还未找到工作的高校毕业生顺利就业,我省将破除户籍限制,将有就业意愿的离校未就业高校毕业生(包括户籍不在本地的)全部纳入本地公共就业人才服务和政策扶持范围,给予均等的就业创业服务和政策扶持。

我省力争使每一名离校未就业毕业生尽快实现就业或参加到就业准备活动中,年底前就业率达90%以上。

### 开发至少4000个基层管理岗位

据悉,我省公共就业人才服务机构将把零就业家庭、经济困难家庭、残疾等就业困难的离校未就业毕业生列为重点工作对象,提供“一对一”个性化就业帮扶,

确保实现就业。

实施高校毕业生服务基层公益性岗位计划,开发4000个街道(乡镇)、社区社会管理岗位,帮扶就业困难大学生实现就业。

省人社厅还承诺,家庭困难、就业困难的离校未就业毕业生求职补贴都会及时、足额发放到位。

### 离校未就业毕业生免费托管档案

记者还了解到,我省公共就业人才服务机构将会为离校未就业毕业生免费提供档案托管、人事代理、社会保险办理和接续等一系列服务;鼓励有条件的地方对到小微企业就业的离校未就业毕业生,提供免费的人事劳动保障代理服务。

对有求职意愿的离校未就业毕业生,公共就业人才服务机构在年底前将至少提供三个合适的就业信息。  
记者 祝亮

## 精英聚首 华邦ICC高尔夫邀请赛启幕在即

6月18日,“2013华邦ICC高尔夫精英邀请赛”新闻发布会在华邦ICC销售中心隆重举行,主办方华邦集团合肥城市公司领导,承办方智睿机构代表,球场方合肥紫蓬湾高尔夫球场代表出席了本次发布会。

据了解,目前安徽全省仅有高尔夫终身制会员2000人,此次赛事,华邦ICC邀请了安徽省内100名企业家参与。华邦集团合肥城市公司徐祖文总经理表示,“这是安徽首次由企业自行组织的,全部由省内知名企业参与

的高尔夫国际标准赛事,是一次全省范围内精英企业家的盛会。”

据悉,“2013华邦ICC高尔夫精英邀请赛”第一站将于6月下旬在合肥紫蓬湾国际高尔夫球场进行。作为一个系列赛,后续赛事还将在

六安、宣城、黄山等地持续展开,敬请期待。

相关链接:华邦ICC是由合肥华泰集团和浙江东舜控股集团强强联合倾力打造的集国际购物中心、超高层写字楼为一体的世界级商务综合体项目。目前ICC项目已成功引进银泰百货等知名商户进驻,全球招商仍在同步进行中。  
程梦萱